Zdanění příjmů honebního společenstva
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Jak zdaňovat příjmy honebního společenstva, které svou honitbu pronajímá jinému uživateli a jak zdaňovat příjmy honebního společenstva, které je uživatelem honitby?



Podle ustanovení § 19 odstavce 2 zákona č. 449/2001 Sb., o myslivosti, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o myslivosti“), nesmí honební společenstvo vlastním jménem podnikat, nesmí se účastnit na podnikání jiných osob a nesmí zřizovat ani organizační složky. Je tedy právnickou osobou, která není založena za účelem podnikání, a zdanění jeho příjmů daní z příjmů právnických osob se řídí především ustanovením § 18 odstavce 3 a následujících zákona č. 586/1992 Sb. viz vysvětlivka 1), o daních z příjmů, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o daních z příjmů“). Ustanovení § 20 odstavce 7 zákona o daních z příjmů viz vysvětlivka 2) umožňuje honebnímu společenstvu - tak jako mysliveckému sdružení - snížit základ daně z příjmů právnických osob až o 1 milion Kč za předpokladu, že honební společenstvo tyto prostředky, dosažené úsporou daňové povinnosti, použije v bezprostředně třech následujících zdaňovacích obdobích ke krytí nákladů na činnosti, z nichž dosažené příjmy nejsou předmětem daně. Nesplní-li honební společenstvo tuto podmínku, je povinno podle ustanovení § 23 odstavce 3 písmene a) bodu 9 zákona o daních z příjmů viz vysvětlivka 3) ve čtvrtém zdaňovacím období po roce, v němž základ daně snížilo podle ustanovení § 20 odstavce 7 zákona o daních z příjmů, úsporu daňové povinnosti zahrnout do svého výsledku hospodaření (vede-li účetnictví - dříve podvojné účetnictví) nebo rozdílu mezi příjmy a výdaji (účtuje-li v soustavě jednoduchého účetnictví). 

Do této situace se dostanou především honební společenstva, která svou společenstevní honitbu pronajímají jinému uživateli. Tato honební společenstva nekonají jinou činnost, než kterou jim ukládá zákon o myslivosti a v jeho intencích stanovy honebního společenstva (konání valných hromad, jednání honebního výboru). Příjmem (výnosem) těchto honebních společenstev je výhradně nájemné z pronájmu společenstevní honitby, které je u honebního společenstva vždy předmětem daně z příjmů právnických osob. Výdaji (náklady) jsou pak náklady na základní činnost honebního společenstva vztahující se k pronájmu honitby, zejména poštovné, nájemné za pronájem jednací místnosti ke konání valné hromady, kancelářský materiál, vedení účetnictví, bankovní poplatky. Uvedené výdaje (náklady) jsou však vesměs vynaloženy na příjmy (výnosy), které jsou předmětem daně, tj. na příjmy z pronájmu společenstevní honitby. V tomto případě, i když honební společenstvo „odloží“ ve většině případů celý základ daně za dané zdaňovací období, bude muset tuto úsporu daňové povinnosti zahrnout po uplynutí bezprostředně následujících tří zdaňovacích období do svého výsledku hospodaření či rozdílu mezi příjmy a výdaji. Ve zdaňovacím období roku 2006 se jedná o honební společenstva, která existovala za účinnosti zákona č. 23/1962 Sb., o myslivosti, a vyhověla ustanovení § 69 odstavce 2 platného zákona o myslivosti. U těchto honebních společenstev dochází k jistému paradoxu, neboť podle ustanovení § 6 odstavce 3 zákona č. 23/1962 Sb. byla do 30. června 2002 podnikatelským subjektem podle § 2 odstavce 2 písmene c) obchodního zákoníku, od 1. července 2002 se stala subjektem, který nebyl založen za účelem podnikání. Jestliže tato honební společenstva za 2. pololetí roku 2002 využila ustanovení § 20 odstavce 7 zákona o daních z příjmů a odpovídající část základu daně „odložila“, pak jsou povinna o tuto částku zvýšit v roce 2006 výsledek hospodaření či rozdíl mezi příjmy a výdaji, pokud je nevynaložila na činnosti, z nichž příjmy nejsou předmětem daně.

Honební společenstva, která jsou uživateli své společenstevní honitby, tj. provozují ji na vlastní účet a nepronajímají ji jinému uživateli, postupují obdobně jako myslivecká sdružení. U těchto honebních společenstev, která nemají příjmy z pronájmu honitby, se dá předpokládat, že část základu daně, o níž snížila základ daně podle § 20 odstavce 7 zákona o daních příjmů (úsporu daňové povinnosti), vynaloží na výdaje (náklady), které nejsou předmětem daně z příjmů právnických osob. 

V tabulce je uveden příklad, kdy honební společenstvo nemá činnosti, z nichž by příjmy nebyly předmětem daně z příjmů (pronajímá společenstevní honitbu jinému uživateli). Text „Výsledek hospodaření“ - ve zkratce „VH“ - označuje v tabulce v připojeném souboru i rozdíl mezi příjmy a výdaji u honebních společenstev, jež účtují v soustavě jednoduchého účetnictví. Údaje jsou uvedeny v tisících Kč. *) = při současné sazbě daně ve výši 24 %).

Z tabulky lze odvodit, že honební společenstvo - tak jako myslivecké sdružení - zvyšuje o daňovou úsporu, kterou nečerpalo na pokrytí nákladů (výdajů) na činnosti, jež nejsou předmětem daně z příjmů právnických osob, výsledek hospodaření, resp. rozdíl mezi příjmy a výdaji, nikoli tedy základ daně. Z tohoto důvodu může nevyčerpanou daňovou úsporu nebo její část opět snížit podle ustanovení § 20 odstavce 7 zákona o daních z příjmů. V každém případě je však jak honební společenstvo, tak i myslivecké sdružení povinno daňovou úsporu, kterou nevyčerpalo během bezprostředně následujících tří zdaňovacích období, v následujícím zdaňovacím období zahrnout do svého přiznání k dani z příjmů právnických osob. 
Ing. Zdeněk VESELÝ

Vysvětlivky:
1 § 18 Předmět daně
(3) U poplatníků, kteří nejsou založeni nebo zřízeni za účelem podnikání, jsou předmětem daně vždy příjmy z reklam, s výjimkou ustanovení § 19 odst. 1 písm. zd), z členských příspěvků a příjmy z nájemného s výjimkou uvedenou v odstavci 4 písm. d).
(4) U poplatníků uvedených v odstavci 3 nejsou předmětem daně příjmy
a) z činností vyplývajících z jejich poslání za podmínky, že náklady (výdaje) vynaložené podle tohoto zákona v souvislosti s prováděním těchto činností jsou vyšší; činnosti, které jsou posláním těchto poplatníků, jsou stanoveny zvláštními předpisy, 17a) statutem, stanovami, zřizovacími a zakladatelskými listinami,
b) z dotací, příspěvků na provoz a jiných podpor ze státního rozpočtu, rozpočtu kraje a rozpočtu obce poskytnutých podle zvláštních právních předpisů, z prostředků poskytnutých z rozpočtu Evropské unie nebo veřejných rozpočtů cizích států a dále příjmy krajů a podpory z Vinařského fondu a obcí plynoucí z výnosu daní nebo podílu na nich, výnosu poplatků a peněžních odvodů, které jsou podle zvláštních zákonů příjmem kraje a obce,
c) z úroků z vkladů na běžném účtu,
d) z úplatných převodů a úplatného užívání státního majetku mezi organizačními složkami státu a státními organizacemi a z pronájmů a prodeje státního majetku, které jsou podle zvláštního právního předpisu příjmem státního rozpočtu.
6) U poplatníků uvedených v odstavci 3 se splnění podmínky uvedené v odstavci 4 písm. a) posuzuje za celé zdaňovací období podle jednotlivých druhů činností. Pokud jednotlivá činnost v rámci téhož druhu činnosti je prováděna jak za ceny, kdy dosažené příjmy jsou nižší nebo rovny než související náklady (výdaje) vynaložené na jejich dosažení, zajištění a udržení, tak za ceny, kdy dosažené příjmy jsou vyšší než související náklady (výdaje) vynaložené na jejich dosažení, zajištění a udržení, jsou předmětem daně pouze příjmy z těch jednotlivých činností, které jsou vykonávány za ceny, kdy příjmy převyšují související výdaje.
(7) Poplatníci uvedení v odstavci 3 jsou povinni vést účetnictví tak, aby nejpozději ke dni účetní závěrky byly vedeny odděleně příjmy, které jsou předmětem daně, od příjmů, které předmětem daně nejsou nebo předmětem daně jsou, ale jsou od daně osvobozeny. Obdobně to platí i pro vykazování nákladů (výdajů). Pokud tato povinnost nebude splněna nebo nemůže být splněna organizačními složkami státu, obcemi u jednorázových příjmů, které v souladu se zvláštními předpisy jsou součástí rozpočtových příjmů, učiní se tak mimoúčetně v daňovém přiznání.
(8) Za poplatníky podle odstavce 3 se považují zejména zájmová sdružení právnických osob, pokud mají tato sdružení právní subjektivitu a nejsou zřízena za účelem výdělečné činnosti, občanská sdružení včetně odborových organizací, politické strany a politická hnutí, registrované církve a náboženské společnosti, nadace, nadační fondy, obecně prospěšné společnosti, veřejné vysoké školy, veřejné výzkumné instituce, školské právnické osoby podle zvláštního právního předpisu, obce, organizační složky státu, kraje, příspěvkové organizace, státní fondy a subjekty, o nichž tak stanoví zvláštní zákon. Za tyto poplatníky se nepovažují obchodní společnosti a družstva, i když nebyly založeny za účelem podnikání. Tímto nejsou dotčena ustanovení zvláštních právních předpisů. 
2 § 20 Základ daně a položky snižující základ daně
(7) Poplatníci vymezení v § 18 odst. 3, kteří nejsou založeni nebo zřízeni za účelem podnikání, mohou základ daně zjištěný podle odstavce 1 snížený podle § 34 dále snížit až o 30 %, maximálně však o 1 000 000 Kč, použijí-li prostředky získané takto dosaženou úsporou daňové povinnosti ke krytí nákladů (výdajů) souvisejících s činnostmi, z nichž získané příjmy nejsou předmětem daně, a to nejpozději ve 3 bezprostředně následujících zdaňovacích obdobích. V případě, že 30% snížení činí méně než 300 000 Kč, lze odečíst částku ve výši 300 000 Kč, maximálně však do výše základu daně. 
3 § 23 Základ daně
(3) Výsledek hospodaření nebo rozdíl mezi příjmy a výdaji podle odstavce 2
a) se zvyšuje o
9. prostředky nebo jejich část, o které byl snížen základ daně podle § 20 odst. 7, a to v takové výši, v jaké takto získané prostředky nebyly použity v souladu s podmínkou pro snížení základu daně, a to v tom zdaňovacím období, kdy poplatník končí činnost nebo končí stanovená lhůta pro použití prostředků,
