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Státní veterinární správy
pro Liberecký kraj

Ostašovská 521, Liberec 11 – Růžodol 1, 460 01
T: +420 485 246 691
Elektronická adresa podatelny: epodatelna@svscr.cz
ID datové schránky: d2vairv

Vážení spoluobčané,
Věnujte, prosím, pozornost následujícímu sdělení. 
Ve dnech pondělí až čtvrtek v době od 4. listopadu do 12. prosince 2024 bude v odpoledních a nočních hodinách v souvislosti výskytem afrického moru u divokých prasat v Libereckém kraji a jejich vysokým počtem v honitbě Rádlo a Vratislavice probíhat jejich odstřel střelci Policie České republiky na území těchto honiteb. V prvním týdnu od 4. 11. do 7. 11. se omezení bude vztahovat od pondělních 15 hodin do 6 hodiny ranní ve čtvrtek.
Území je ohraničeno:
Silnicí I. třídy 35 od sjezdu na obec Jeřmanice směrem k meziúrovňovému křížení se silnicí I. třídy 65, dále silnicí I. třídy 65 směrem na Jablonec n. Nisou po hranice Města Jablonec n. N., městskou aglomerací Jablonec. N. N. u tzv. Srnčího dolu směrem k silnici č. 14 směrem na Kunratice a odtud dále cyklostezkou č. 3036 směřující přez obec Vratislavice n. Nisou do obce Jeřmanice a napojení opět na silnici I. třídy č. 35 (viz mapa). 

Vyzýváme tedy všechny občany, aby se v uvedených dnech z důvodu vlastní bezpečnosti a z důvodu hladkého průběhu odstřelu divokých prasat, nepohybovali bezdůvodně na uvedeném území a dbali pokynů příslušníků Policie ČR případně jiných složek.
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